

LCS Stellar狮子会与 Pacar Lab 在泗水 Ciputra World

举办廉价且有津贴的体检社会服务

【本报泗水讯】2022年5月9日起至12日上午06:30-10:30,泗水狮子会(LCS) Stellar 与 Pacar Lab 实验室和泗水 Ciputra World 合作在 Ciputra World Surabaya 大厅向公众,举办一项廉价且有津贴的综合体检活动。

筹委主任陈越丽,(Florence Nathania)表示,这项为公众提供全额津贴的体检活动仅花费 26.5 万盾,而原价为 120 万盾。

她说,“这个是完整的

体检,包括:如查胆固醇、血糖、尿酸、肝功能、心脏情况等等。虽然便宜,但大家不用担心,因为检测结果都是准确的。”

LCS Stellar 狮子会总监林美樱 (Yenny Kartika Halim) 表示,此次活动共有 2000 名参与者参加体检。

她说,“这项活动是泗水 Stellar 狮子会为社区提供的社会服务之一。尤其是在 Covid-19 病例开始消退之后。因此,我们以低

廉价且负担得起的价格,为希望进行全面健康检查的人们提供便利。因为到目前为止,人们还不愿意定期进行体检,因为它被认为是昂贵的。”

她还补充说,“这种活动每年会举办 3-4 次。我们特意与 Pacar Lab 实验室合作组织了这次有补贴的体检。因为体检检测结果都是准确的,人们可以在线注册,或者直接来现场,如果还有名额的话。”

@Nto tze/HK



LCS Stellar 狮子会团员合影



百多居民在进行登记



筹委主任陈越丽在慰问参与者



廉价体检活动情景



张晋福校长、陈思玳校长致词



两校学生书信交流

雅台关埔连线趣,文化分享共学乐



两校师生线上上合影-雅台校



郑育仁老师带领学生进行印尼文化介绍

【本报雅加达讯】近年来雅加达台湾学校(Jakarta Taipei School)致力推动国际交流课程,在有关教育部门、学校董事会及校长的鼎力支持下,透过参与“国际交流数位学伴计画”。这学期成功媒合了新竹市立关埔国小,透过网际网路一起于线上共学,希望可以帮助孩子们了解彼此的风土民情进而拓展国际视野,本次交流共

学的主题是由雅台校郑育仁老师与关埔的颜汝蓉老师共同精心设计的跨领域课程-“小小记者会-家乡探访趣”。

首先,双方在雅台校长张晋福及关埔国小校长陈思玳的致词下开场,并进行两校线上合影仪式并互相问候。在连线之前,两线的孩子们曾交换书信,信中介绍自己与家乡美食以酝酿情谊。等到

了在线上相见的时刻,大家都格外兴奋。

接着由雅台校郑育仁老师带领学生们,介绍雅加达最著名的独立纪念碑 MONAS、Ancol 寻梦公园及印尼文化精萃-缩影公园 Taman Mini,此外还配合美术课“光影魔术师”介绍了传统皮影戏 Wayang。关埔国小则在颜汝蓉老师的指导下,介绍台湾丰富的景点与美食,例如:台湾第一高楼台北 101、拥有多样生态的新竹香山湿地、肉圆、珍珠奶茶等。最特别的是孩子们透过探究彼此家乡的文化,还发现台湾常用

的闽南语和印尼语有诸多相似之处,例如新竹著名的“米粉”都叫做 BIHUN,孩子们都觉得非常有趣。

雅台校学生张又升表示:“郑老师每个学期都会进行跨领域主题课程,且课程内容都会包含国际交流活动,让我非常期待。这次,谈到台湾和印尼的米食文化,想起曾在中文课学到的‘米食飘香’课文,能把学习的内容在小记者会运用出来,感觉真的很棒!”而黄诗同学也表示:“这次的交流活动我观察到,新竹的香山湿地和 Ancol 附近的红树林

生态很类似,还有关埔同学介绍饲养竹节虫和叶脩,都是现在自然课正在学习的内容,能学以致用真好。”

关埔国小学生立芹和有芹表示这是他们第一次和印尼的同学一起上课与交流,心情既兴奋又紧张,有好多的问题想要问问印尼同学。教室里,颜老师布置了以印尼蜡染 BATIK 技术制作的印尼地图,让我们初步了解印尼的地理位置。此外在交流中我们也学会了印尼语的早安 Selamat pagi、你好吗 Apa kabar? 等基本的词汇,也

对这国家有更多认识,非常新鲜有趣,很开心能够借此这样活泼多元的学习方式,去认识不同国家的文化,超级奇妙的,疫情过后有机会一定要去雅加达看看。

雅台校多年来将国际教育融入跨领域课程,不间断地与台湾的各级学校进行实质交流活动,以深化文化认识与语言扎根为主轴,透过国际交流活动让自身与国际学伴,都能在各方面实践“自发”、“互动”、“共好”的全人教育精神。本次活动只是一个开端,未来还有许多面向,期待双方努力地开发与互动。

走进巴厘木鼓塔— 库尔库尔



库尔库尔



内部雕刻精美的库尔库尔

行走在巴厘岛各小巷街道,总是会看到一个类似瞭望塔结构的木鼓塔—库尔库尔(Kulkul),其实是东南亚地区一项古老的宗教和通信手段。在当今社会更是充当着民间公共广播系统的角色:如寺庙仪式的开幕,召集村民开会或通知火灾人亡等紧急情况。只要重力撞击塔中的木槌即可唤起全村人的注意,范围遍及之大可谓比打个电话给警察局还

更为有效。

木鼓一般由菠萝蜜木头雕成一块镂空的空心木,有些也由砖石铸成,并雕有精致的神话人物等。坐落于寺庙中的木鼓塔比起路边的有着更神圣的地位,其一般从下到上分三个层次,即 Tepas、Batur 和 Sari: Tepas 代表了冥界(Bhur),一般刻有巨型生物的形象;Batur 代表人界(Bhuwah),以动物装饰为主;最顶端层则代表各

众神的境界(Svarloka),刻有相当精美的鸟类和其他天体。

位于巴厘岛 Pejeng 村 Penataran Sasih 寺庙中的木鼓塔据说是目前世界上最大且最为完整的单件青铜鼓,并有着 2000 多年的历史。随着伊斯兰教在印尼爪哇岛的渗透,在爪哇岛的木鼓塔相比巴厘岛的扮演着更多为了提醒穆斯林祈祷时晨的角色。但如今在百姓居住较为密集的地

区,木鼓塔更多地是作为发电机房、电梯井、车库、水塔和储藏室等。

木鼓塔作为巴厘印度教社会的交流媒介,其本身就是一个神圣的物体,也代表了巴厘印度教的信仰。巴厘岛人认为,如果在寺庙进行敬拜仪式之际,同时也听到木鼓塔撞击的响声,那是圣神欢快地接受印度教徒提供的祭品。此外,每一次撞击声一般都会在传统巴厘岛加



巴厘岛的库尔库尔



巴厘岛人敬拜库尔

麦兰打击乐器、长笛(Sulingih)或牧师念诵咒语的伴随下进行,更添一份神圣。

神圣悠久的木鼓声几个世纪来一直被视为社区

“无声”的交流手语。如果您在巴厘岛游玩时正巧看到了木鼓塔,也不妨多留意几眼去感受它的那股神圣。

本报记者叶露